
COMUNE di NOVARA
1^ COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE

(Bilancio, Tributi, Patrimonio, Personale, Organizzazione dei Servizi Comunali, Aziende Partecipate, Società di
Capitali, Polizia Municipale, Informatizzazione ed Innovazione)

VERBALE DELLA SEDUTA DELLA 1^ COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE
IN DATA 06.12.2023

L’anno duemilaventitré ed il giorno 06 del dicembre di DICEMBRE alle ore 14,00 in Novara, Via Fratelli
Rosselli n. 1, sede del Comune di Novara, presso la Sala Consiliare

SI E’ RIUNITA
la 1^ Commissione Consiliare Permanente per discutere sul seguente

ORDINE DEL GIORNO:

1. Situazione delle Società partecipate dal Comune d Novara

PRESIDENZA E COSTITUZIONE DELLA COMMISSIONE

Assume  la  Presidenza  della  Commissione  il  Presidente  della  1^  Commissione  Rossano  Pirovano  e  svolge  le
funzioni di Segretario redigente il presente verbale il Responsabile del Settore Risorse Finanziarie, Filippo Daglia;

sono presenti i Commissari Signori: Allegra, Crivelli, Esempio, Fonzo, Franzoni, Freguglia, Gambacorta, Iacopino,
Caressa  (sostituisce  Iodice),  Pasquini,  Picozzi,  Pirovano,  Piscitelli  (sostituisce  Prestinicola),  Renna,  Romano,
Stangalini
- sono assenti i Commissari Signori: Baroni, Gagliardi, Ragno
- è presente l’Assessore al Bilancio Moscatelli Silvana;
- sono presenti i Presidenti e i Direttori Di ASSA Spa e di SUN Spa
la  presente  Commissione  è  stata  regolarmente  convocata  a  norma  del  vigente  Regolamento  del  Consiglio
Comunale, con convocazione prot. n. 142222 del 4/12/2023

Ciò constatato il Presidente
DICHIARA

Alle ore 14,00 validamente costituita la Commissione e atta a discutere sul sopra riportato ordine del giorno.

Il Presidente Pirovano introduce l’ordine del giorno della seduta e cede la parola al Direttore di ASSA Spa, dott.
Battaglino.

Il dott. Battaglino relaziona sull’attività della società

Dopo la relazione intervengono:
- la Consigliera Allegra, con riferimento alla raccolta differenziata 
- il Consigliere Iacopino, con rifermento ai controlli sull’abbandono dei rifiuti, sul regolamento per il conferimento
alle isole ecologiche, sulla manutenzione del verde pubblico
- il Consigliere Fonzo, con riferimento alla raccolta differenziata nelle scuole
- il Consigliere Piscitelli, con riferimento al potenziamento del servizio raccolta rifiuti nei quartieri
- il Consigliere Romano, con riferimento al servizio nel quartiere di Lumellogno
- il Consigliere Pasquini, con riferimento alle indicazioni della UE relative al potenziamento del riuso

Rispondono alle domande e osservazione dei Consiglieri
- Battaglino, che espone le modalità operative di gestione del servizio (peraltro stabilite dal Consorzio Rifiuti),
illustra il potenziamento degli interventi sui rifiuti abbandonati, del controllo mediante telecamere e l’azione della
Polizia Locale, riferisce sull’isola ecologica e sulla gestione del verde pubblico
- Negri, Presidente di ASSA, in merito alle strategie per l’incremento della percentuale di raccolta differenziata.

Non avendo altri interventi il Presidente passa la parola al Presidente di SUN Spa



Il Presidente di SUN Spa, D’Aurea, illustra:
la situazione economica di SUN al 30.06.2023, che presenta un utile intermedio 2023
la previsione del risultato 2023, che si prevede in utile
gli investimenti (PNRR e con proprie risorse)
il controllo del rispetto del pagamento dei biglietti da parte degli utenti

Dopo la relazione intervengono

- il Consigliere Renna, in riferimento alle perdite di tempo delle corse dei mezzi, causa traffico
-  il  Consigliere  Iacopino,  in  riferimento  agli  investimenti  sui  mezzi,  tecnologie,  assunzione  del  personale  e
investimenti su autostazione
- il Consigliere Fonzo, in riferimento alla gestione “in house” 
- la Consigliera Allegra, in riferimento alle notizie della nuova viabilità di corso Trieste e corso Milano, chiedendo i
riflessi sul servizio TPL
- la Consigliera Franzoni, in riferimento agli investimenti 

Rispondono alle domande e osservazioni dei Consiglieri
- D’Aurea, Presidente di SUN, che specifica gli investimenti per la sicurezza sui bus, le nuove tecnologie per i
controlli sui bus, la difficoltà di procedere a nuove assunzioni (con pochi candidati che partecipano ai concorsi), i
lavori  in  corso sull’autostazione.  Inoltre  rileva  le  difficoltà  conseguenti  dal  nuovo decreto concorrenza,  per  la
modifica del modello gestorio in “in house”
- Galelli, Direttore di SUN, che riferisce del problema dei ritardi causati dalla mancanza di corsie preferenziali, che
generano anche maggiori costi di funzionamento, e dei riflessi negativi che potrebbero conseguire dalla modifica
della viabilità di Corso Trieste e Corso Milano, in quanto non sarebbe possibile mantenere il sistema di “fermate
bidirezionali”

Al  termine  degli  interventi,  null’altro  essendovi  da  discutere  e  non  avendo  chiesto  la  parola  nessuno  dei
partecipanti, il Presidente Pirovano dichiara chiusi i lavori della Commissione alle ore 16,00

Letto, approvato e sottoscritto.
            
Il Segretario
Filippo Daglia

Il Presidente
Rossano Pirovano
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